

# VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.  
Štev. 206

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67  
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3. tel. 280  
TELEFON LJUBLJANA: 46-91

Maribor, četrtek 12. septembra 1940

NAROČNINA NA MESEC  
Prelema v upravi ali po pošti 14 din.  
Dostavljen na dom 16 din. tujina 30 din.  
POSTNI ČEKOVNI RACUN: 11.405

Cena  
din 1.—

## Besnenje letalske vojne se nadaljuje

Tudi v pretekli noči so nemška in angleška letala sipala bombe na Anglijo in Nemčijo — Angleži poročajo o povečanju obrambe Londona, Nemci pa o hudih angleških napadih na Hamburg in Bremen — Tudi Berlin je doživel nov napad

### Nemška vojna poročila

BERLIN, 12. sept. DNB. Nemško vrhovno vojno poveljstvo je včeraj poročalo, da je sovražnik ponoči na razne kraje severne Francije, Belgije in severne Nemčije metal bombe, ki so povzročile majhno škodo. Posameznim angleškim letalom se je poročilo prodreti nad Berlin in metati bombe. V četrti, kjer so samo stanovanja in trgovine, je izbruhnil na več krajih požar. V notranjem mestu sta bili zadeti dve bolnišnici. V diplomatski četrti so bile zaprte zaradi bomb, ki niso eksplodirale, nekatere ulice. Ena bomba je padla na zgradbo državnega zbora, druga pa na zgradbo akademije lepih umetnosti. Ubilih je bilo pet oseb, več pa ranjenih. Zaradi odlične organizacije pomožne službe in službe za ohranitev varnosti ni bilo dosti človeških žrtev. Požari pa so bili hitro zadušeni. Nemška letala so nadaljevala z masčevalnim poletom in izvedla močne napade na mesto in pristanišče London. Povzročeni so bili novi požari.

Poleg vojaških ciljev in industrijskih naprav je bilo posebno bombardirano pristanišče. Uspešno je bilo bombardiranje industrijskih naprav v jugovzhodni Angliji. Južno od Hebridov je bila potopljena 8 tisoč-tonska trgovska ladja. V borbah nad Anglijo so bila uničena tri nemška letala. Nad Berlinom je protiletalsko topništvo zbil eno letalo, drugo letalo pa je zbil nemško lovsko letalo. Ob obali Rokavskega preliva so bila zbita štiri lovška letala.

BERLIN, 12. sept. DNB. Včeraj okoli 18 ure popoldne so nemška letala opazila ob ustju Temze okoli 20 ladij. Naši strmoglavci so izvršili odločen napad na trgovske ladje in na bojne enote, ki so jih spremljale. Kljub silnemu ognju protiletalskih baterij se je našim strmoglavcem posrečilo zadeti neko vojno ladjo, tipe rušilca, in šest trgovskih ladij. Ostale ladje, ki so hotele odpluti na odprto morje, so se vrnile v pristanišče.

### Angleško uradno poročilo

LONDON, 12. septembra. Reuter. Letalsko ministrstvo je danes objavilo sledeči komunik: Tekom včerajšnjega dneva in tekom noči so bile zadane sovražnemu letalstvu v številnih zračnih bitkah hude izgube. Nocojšnjo noč po bombah povzročena škoda na področju Londona je nesorazmerno manjša, kakor prejšnjo noč. Dasi so bile vržene bombe tudi nocoj tjavendan po vsem področju Londona, čeprav poredkoma, jih je vendar največ padlo na južni London in okoljska predmestja. Po polnoči so bili poskušani 4 napadi, ki so imeli za cilj približati se Londonu. Toda močni zaporni ogenj je vse te poskuse preprečil. Pri tem sta bila sestrreljena 2 sovražna bombnika. Nekaj visokoeksplozivnih bomb je porušilo več zgradb in eno tovarno. Povzročenihi je bilo nekaj požarov, ki pa so jih večinom pogasili že hišni čuvaji. Čeprav je bilo nekaj ljudi ubitih, je vendar njih število manjše, kakor prejšnjo noč. Pravtako je tudi škoda manjša. Izven londonskega področja je bilo bombardirano neko mesto v južnem Walesu in nekaj mest v severozapadni Angliji. Škoda je lahka. V včerajšnjih zračnih bitkah je bilo sestrreljeno 89 nemških letal. Lastne izgube znašajo 24 lovskih aparatov, od česar se je 7 pilotov rešilo.

### Posamezni letalski napadi

LONDON, 12. septembra. Reuter. Včeraj tekom dneva je bilo sestrreljeno 43 nemških bombnikov, 19 bojnih bombnikov ter 11 lovcev, skupno so znašale potemtakem nemške izgube včeraj na letalcih nad 200. Nočni napadi so bili 4. Največji je bil ob 3. uri zjutraj, ko sta 2. formaciji nemških bombnikov po 250 letal leteli proti ustju Temze, 3. formacija

50 letal ze letela proti Southamptonu. To je vzela na piko poljska eskadrilja, ki je sama sestrrelila 14 letal ter jih preganala čez Kanal. Medtem so Hurricani zapletli v boj 50 drugih nemških letal, ki so jih tudi zavrnili. Nevtralni opazovalci so mnenja, da Anglija letalske napade lahko vzdrži. Švedski list »Dagens Nighe-ter« je mnenja, da je London pripravljen

## Nemci groze z 10.000 letali

London je pripravil novo obrambo proti letalskim napadom, ki se je včeraj in ponoči po angleških trditvah dobro obnesla

LONDON, 12. septembra. Reuter. Dasi intenzivnost letalske vojne narašča, je vendar včeraj prišlo do bistvenega preokreta. Dočim je doživel London od sobote dalje tri strašne nočne bombne napade, ki so povzročili veliko razdejanje in zahtevali znatne žrtve: v soboto: 304 mrtvih in 1300 težko ranjenih, v nedeljo: 286 mrtvih in 1400 težko ranjenih, v ponedeljek: 400 mrtvih in 1400 ranjenih: sta predvčerajšnjim, t. j. v torek začela tako materialna škoda kakor število žrtev postajati znatno manjša. V torek je bilo le še 18 mrtvih in 280 ranjenih, nocojšnjo noč pa sta bili tako škoda kakor število žrtev še mnogo manjša. Vzrok temu je, da je protiletalska obramba Londona pritegnila v protiletalsko obrambo ogromno število protiletalskih topov vseh kalibrov

iz arsenalov ter še predvčerajšnjim, posebno pa včeraj popoldne ter nocojšnjo noč, obdala London s pravim ognjenim zidom, ki je zabilen proboj.

London je doživel včeraj podnevi 3 letalske alarme. Prvi je bil dan zjutraj, ko sta kralj in kraljica, ki sta medtem postala tako rekoč tudi brezdomca, kajti tempirana bomba je razrušila predvčerajšnjim 3 stebre severnega dela Buckinghamske palače ter strla šipe, obiskovala brezdomce in sta morala v zaklonišče. — Včeraj popoldne ob 15. uri pa se je objavilo nad Kanalom pravo zračno brodogovje, ki je plulo proti ustju Temze, da se tod v valovih po 50 letal prebije nad London. Tedaj pa je nastal tak silovit zaporni ogenj, da je bil val za valom razpršen in odbit. Končno se je 5 ali 6 bom-

še za vse hujše napade in da bi bilo potrebno celo več mesecev takih napadov, kakor so bili prve 3 noči, če bi se hotelo uničiti samo področje dokov.

### Povečana obramba Londona

LONDON, 12. septembra. Reuter. Peta noč, ki so jo Londončani zaporedoma preživeli v zakloniščih, je bila različna od prejšnjih štiri noči. Dočim so v prejšnjih nočeh ozračje in zemljo pretresale votle detonacije bomb, je nocojšnjo noč izpolnjevalo oglašujoče plehko streljanje protiletalskih topov. Okoli Londona je nastal pravcati ognjeni zid protiletalskih šrapnelov. Bobneči ogenj je trajal neprenehoma od 10. zvečer do davi do 7. in četrt ure. Nocoj nad Londonom ni bilo žarometov, ki bi iskali letala, kajti bila so prerodka ona, ki so se vseeno prebila skozi zaporni ogenj. Slika je bila popolnoma različna od prejšnjih noči. Namesto bledih žarometov je bilo videti venec rdečih ognjenih zubljev protiletalskih topov, višje v zraku pa toliko žarečih eksplozij šrapnelov. Po polnoči je trajala zračna bitka pred Londonom že 2 uri ob

neprestanem zapornem ognju. Bil je prvi inferno oglašujočega topovskega ognja. Tu in tam je le uspelo kakšnemu bombniku priti skozi zid. Kmalu po polnoči se je ogenj še stopnjeval, in tako je trajalo do jutra. Proti jutru so sovražni bombniki s spremenjeno taktiko imeli malo več uspeha, ko se je posameznim v razmakih po 10 minut posrečilo v nizkem poletu priti nad mesto in spuščati bombe. Toda tudi te so sprejeli protiletalski topovi, ki so bili porazmeščeni križem krašem po mestu. V splošnem je mogoče reči, da je nocojšnja noč bila prva, ko se naraščajočim sovražnim navalom ni posrečilo prebiti se skozi gigantsko zaporo. Ko so davi kmalu po 7. uri Londončani začeli zapuščati zaklonišča, so izražali nad tem dejstvom zadoščenje, ki se je še stopnjevalo, ko se je razvedelo, da je tudi nocoj Berlin doživel zračni napad.

### Ponočni angleški napadi

BERLIN, 12. sept. DNB. V noči od 11. na 12. t. m. so letela angleška letala nad severno Nemčijo ter metala bombe na nekaj mest, to je na četrti civilnega prebivalstva. V prvi vrsti so metala bombe na Hamburg in Bremen. Zaradi eksplozivnih in zažigalnih bomb je nastalo mnogo velikih požarov stanovanjskih hiš. Več ljudi je bilo ubitih in je tudi mnogo nevarneje in laže ranjenih. Njihovo število še ni znano. Zdi se, da je povzročena škoda večja. V samem Berlinu zaradi delovanja protiletalskih baterij in discipliniranega zadržanja prebivalstva kakor tudi odličnega funkcioniranja pomožne službe, ni bilo škode.

LONDON, 12. septembra. Reuter. Dasi okoli 7 je nemški radio objavil, da je imel Berlin nocoj ponoči zračni napad. Bombe so padle v Tiergarten ter na severni del mesta. Časopisne agencije poročajo, da je trajal nocojšnji letalski napad na Berlin eno uro in pol in da je bilo vrženih veliko število vžigalnih bomb. Zadeta je bila neka tovarna in bombe so padle tudi v zoološki vrt. Nad poslovnim središčem Berlina je bilo slišati brnenje angleških bombnikov ter protiletalsko topništvo. Druhih podrobnosti

še ni. LONDON, 12. septembra. Reuter. Letalsko ministrstvo je sinoči objavilo, da so letala RAF bombardirala ladjevja motornih čolnov v vseh kanalskih pristaniščih Francije, Belgije, Holandije ter v nemških pristaniščih. Calais so bombardirali tri ure, Ostende pa osem ur. Podobne napade sta imela tudi Boulogne in Flushing. Zažgani so bili dokl, razrušene pristaniške naprave. Razven tega so obstreljevale ta pristanišča tudi lahke britanske pomorske edinice. Nadalje so bila bombardirana letališča v Nemčiji in v okupiranih državah, letalske tovarne Fokker-Wolf v Bremenu, Bremerhafen ter železniška postaja Potsdam v Berlinu. Angleški radio je javil ob 5 popoldne, da je bil Reichstag še v plamenu in da je uničilo potsdamsko postajo in železniške naprave 400 bomb.

LONDON, 12. septembra. Reuter. Admiraliteta je sinoči javila, da so pomorske sile izvedle razne operacije proti nemškim pristaniščem. Vendar pa je v interesu državne obrambe, da se drugi podatki ne objavijo. Pravtako so angleške vojne ladje obstreljevale francosko obalo, zlasti Cap Gris Nez.

invazija, in da je brezobzirno bombardiranje Londona le del te predstoječe operacije. Zvečer je nemški radio napovedal, da bo že v prihodnjih dneh prišlo nad London na 10.000 letal, ki bodo mesto za sula z bombami. Ako treba, se bodo izkrcale tudi nemške čete, toda Anglija bo strta tudi brez tega. Že doslej da je bil London tako zelo bombardiran, da so Londončani zbežali na ceste, ki vodijo iz Londona na deželo.

### ANGLEŠKO BRODOVJE ODPLULO IZ ALEKSANDRIJE

CARIGRAD, 12. sept. ZPV. Iz Kahire poročajo, da je angleško bojno ladjevje izplulo iz Aleksandrije in odplulo v neznan smer. Angleško brodogovje sestoji iz več bojnih edinic, dveh nosilcev letal, mnogoštevilnih križark, torpednih rušilcev in podmornic.

### ZA VARNOST IRSKE

DUBLIN, 12. sept. CNP. Vlača je včeraj objavila ukaz o povečanju narodne obrambne straže.

# Anglija v pričakovanju direktnega napada

Ministrski predsednik Churchill je dejal sinoči, da bodo Nemci poizkusili direktni napad na Anglijo najbrže prihodnji teden

LONDON, 12. sept. Reuter. Sinoči je govoril po radiu angleški ministrski predsednik Winston Churchill, ki je uvodoma razpravljaj o nemških letalskih napadih na Anglijo. Dejal je, da po dnevu poizkušene napade angleški lovci navadno odbijejo in razpršijo in izgube stoji v tem primeru v razmerju 3 nasprotni 1 na angleški strani, glede pilotov pa celo v razmerju 6:1. Sedanjí nemški ponočni napadi imajo namen zagotoviti nemškemu letalstvu premoč tudi po dnevu, kar se jim pa doslej še ni posrečilo. Razen tega so Nemci svoje poizkuse zelo drago plačali.

Dalje je govoril o nemških pripravah za neposredni napad na Anglijo in dejal, da se v zadnjem času nadaljuje z veliko naglico in temeljitostjo. Sto in sto transportnih motornih čolnov in ladij je zbranih ob celinski obali severne Francije, Belgije, Nizozemske in Nemčije, pa tudi na Norveškem. Pod varstvom novih obalnih baterij se prebijajo nemški konvoji 10 do 12 ladij tudi skozi Rokavski preliv. Za vsemi temi ladjami stoji zelo velike formacije nemške vojske, ki je pripravljena na vdor čez morje.

Churchill je dejal, da seveda ne ve, kdaj bodo Nemci tvegali poizkus tega napada in če ga bodo sploh tvegali, toda

dejstvo je, da ga pripravljajo z vso svojo temeljitostjo in ga tudi vsak trenutek lahko prično. Napad poizkusijo lahko na Anglijo, Škotsko ali Irsko, ali pa na vse tri hkratu. Če pa bodo Nemci ta polkus napada zares tvegali, potem ga ne morejo več dolgo odlašati, kajti vsak čas hi lahko nastopilo tako vreme, ki bi jim take operacije onemogočilo. Mimo tega je pa za sovražnika težko pustiti čakati na nedoločen čas tako veliko število ladij in vojakov, ki so trajno izpostavljeni napadom angleških bombnikov in angleških vojnih ladij, ki čakajo na nje na morju. Zato je po vsej priliki treba pričakovati poizkus direktnega napada na Anglijo že prihodnji teden. Prihodnji teden bi torej utegnil postati zelo važen za nadaljnjo usodo Anglije, tako važen, kakor so bili v zgodovini preteklosti važni dnevi, ko je španska armada skušala napad na Anglijo, ali ko je admiral Nelson pri Boulogneu preprečil napad Napoleona. Toda to, kar se sedaj pripravlja, je mnogo večje, kakor so bile tedanje bitke. Večje so sovražnikove priprave in večje bodo posledice, tako za bodočnost vsega sveta, kakor za splošno bodočnost civilizacije.

Spričo tega, kar se pripravlja, je dolžnost vsakega Angleža, vsakega moške-

ga in vsake ženske, da stori v popolni meri svojo dolžnost kjerkoli bo potrebno. Glede obrambne sile Anglije pa velja, da je angleško bojno brodogojstvo močno in mnogoštevilno in tudi letalstvo je mnogoštevilnejše, kakor je bilo kdajkoli. Po številu sicer ni v premoči nad sovražnim, je pa v premoči po kvaliteti in po moštvu. Mimo tega je vsa obala močno utrjena in zasedena z vojaštvom. Za temi utrdbami stoji pripravljene tako velike armade, kakor jih Anglija doslej še nikoli ni imela. Mimo njih razpolaga Anglija še s poldrugim milijonom mož domače garde. Vsi ti so pripravljene braniti do zadnjega diha vsako ped angleške zemlje in vedo tudi, da Bog brani pravično stvar.

Nemci hočejo s svojimi napadi na London zrušiti moralo angleškega ljudstva, pred vsem Londončanov samih, toda vse to njihovo pričakovanje je jalovo. Nemška zračna bombardiranja so vžgala v srcih Angležev doma in po vsem svetu le še močnejši plamen odločnosti in nevpogljivosti. Ta plamen bo gorel tudi še dolgo potem, ko bodo vse sedanje nevarnosti že davno minile. Gorel bo tako dolgo, dokler se stari in novi svet ne bosta združila in na novo zgradila stavbo sveta, toda to na takih temeljih, ki

jih ne bo mogoče tako lahko prevrniti. Potem je Churchill izrazil svojo zahvalo in občudovanje protiletalski službi, posebno gasilem. Ves svobodni svet občuduje junaštvo, s katerim Londončani prenašajo preizkušnjo, kateri so izpostavljeni. Prav tako je izrazil zahvalo in občudovanje tudi vsem delom vojske, za katero stoji strjen ves narod, ki se nikoli ne bo pustil streti, pa naj traja vojna kakor dolgo hoče. Iz svojega trpljenja angleški narod samo še bolj raste v neomajni odločnosti.

## ODMEVI CHURCHILLOVA GOVORA

OTTAWA, 12. sept. CNP. Sinočni govor britanskega ministrskega predsednika Churchilla so pozdravili tako v Kanadi kakor v Ameriki. Ameriški listi poudarjajo zlasti one stavke, ki govore o tem, da bo Anglija vztrajala. V zvezi s tem citirajo oni stavek Churchilla, ki pravi, da bo Anglija izžgala nasprotnika iz Evrope. V tem vidijo napoved za vse večjo letalsko ofenzivo proti Nemčiji. Kanadski »Globe and Mail« podčrtuje zlasti sigurnost in samozaupanje Churchillovega govora in pravi, da je njegov glas, glas vsega anglosaksonskega sveta. »Montreal Gazette« podčrtuje Churchillova samozavest.

OTTAWA, 12. sept. Reuter. Takoj po Churchillovem govoru, ki je javil neposredno možnost invazije, mu je poslal kanadski ministrski predsednik Mackenzie King brzojavko, v kateri zagotavlja Vel. Britaniji neomajno zvestobo Kanade, ki v tej uri izjavlja, da se bo borila z Vel. Britanijo ramo ob ramo.

# Napori Romunije za novi red Vojna med Italijani in Angleži

BUKAREŠTA, 12. septembra. DNB. General Antonescu je naslovil razglas na romunski narod in v prvi vrsti na legionarje ter mladino. V razglasu poudarja važnost izprememb zadnjega časa ter pravi: Nacionalna mladina in legionarji so manifestirali svoje veselje, vendar je bilo dovolj manifestacij, ker se je sedaj treba lotiti dela in izvršenja velikih nalog. Legionarji in mladina bodo delali v korist domovine in vsega naroda. Na koncu pravi Antonescu, da se bo čez nekaj dni začelo sistematično delo na obnovitvi romunske domovine.

BUKAREŠTA, 12. sept. CNP. General Ion Antonescu je po radiu dal kratko izjavo. Dejal je, da je opaziti v Romuniji ter posebno v Bukarešti pojave anarhizma. Napovedovalec je v komentarju An-

tonescovega govora dejal, da bo vsak pojav anarhizma v kali zatrt.

BUKAREŠTA, 12. sept. ZPV. Vojaška oblastva so izročila vodji Železne garde, Horiji Simi, Zeleno hišo, glavni center Železne garde, ki ji je bila pred dvema letoma odvzeta.

BUKAREŠTA, 12. sept. DNB. Šef »Železne garde« Horia Sima je izdal vsem članom cirkular, v katerem pravi, da se legionarji, člani »ZG«, ne smejo mešati v državne posle, temveč morajo zavzeti napram državnim oblastvom in vladi razumno stališče. Pretnje in izzivanja se ne bodo več tolerirala.

RIM, 12. sept. DNB. Romunska kraljica mati Helena bo jutri odpotovala iz Italije v Romunijo. V Benetkah se bo sestala s knezom Nikolajem.

## Nadaljevanje zasedanja Transilvanije

BUDIMPEŠTA, 12. septembra. MTI. Sinočnje poročilo štaba madžarske vojske se glasi: Madžarske čete so vkorakale v Kolosvar (Cluj) in dosepele tekem dneva do demarkacijske črte, korakajoč skozi sledeče kraje: Gyalo, Szasz Fenés, Kotosz, Vaydaka Maras, Magyar Palatka in Pötö. V sekierski pokrajini se nadaljuje napredovanje madžarskih čet, ki so vkorakale v Szekely Udvarhely, Szekely Körösztur in Csik Szeredo. Čete so dosepele do demarkacijske črte korakajoč skozi Sziasfalvo, Kanyas in Dorocz. V dolini Nagyhomoroda so vkorakale naše čete v Levente in Csik Szeged, nedaleč od klanca Gyemes. Tekom današnjega dneva bodo

madžarske čete vkorakale v kotlino Csik, nato pa v mesti Barot in Nagy Baczon.

BUKAREŠTA, 12. septembra. Rador. Evakuacija sedme cone v Transilvaniji se v redu izvaja. Ostanek bo evakuiran 12. in 13. septembra. V petek zjutraj bo odpotovala v Budimpešto delegacija z Valerom Popom na čelu, da uredi še preostala vprašanja.

BUDIMPEŠTA, 12. septembra. ZPV. Od dneva razglasitve dunajske razsodbe dalje so bile v Budimpešti ustavljene vse gledališke, kinematografske in glasbene prireditve v javnih lokalih. Včeraj je bila ta prepoved preklicana.

## Ameriško mnenje o letalskih napadih

NEW YORK, 12. sept. C. B. C. Znani ameriški letalski strokovnjak Francis je izjavil, da zavisi uspeh nemškega letalskega blikovitega vojskovanja od sledečih okoliščin: 1. Treba je zlomiti angleško proizvodnjo vojnega materiala. 2. Morajo se uničiti angleške komunikacije, zlasti glede oskrbovanja od znanj. 3. Mora se uničiti angleško letalstvo. Po njegovem mnenju ni verjetno, da bi se nemškemu letalstvu to posrečilo. »New York Times« pa pišejo, da Velike Britanije absolutno ni mogoče premagati samo z letalskimi napadi, pa če bi trajali tudi mesece in mesece in tudi če bi napadalec uporabljal vsak dan po 5000 letal. Angleški narod, pravi list, kaže hladnokrvnost in junaštvo, kakršnega ni bilo nikoli v pretekli svetovni vojni med vojaštvom.

## ITALIJANSKI KOMENTAR

MILANO, 12. sept. Stefani. »Corriere

## ITALIJANSKO VOJNO POROČILO

RIM, 12. septembra. Stefani. Italijansko vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče poročilo: Italijanski letalski oddelki so izvedli več poletov nad Solumom, Silibarajem in Marsa-Matruhom ter bombardirali ter obsuli s strojniškim ognjem avtomobile in čete. Škoda, ki so jo povzročili, je očitno pomembna. Dve sovražni lovski letali sta bili zbiti v spopadu z našimi bombniki. Drugi dve letali sta tudi brzkone zbiti. Izginili sta dve italijanski letali. Sovražnik je izvedel letalske napade na Bardio in Bruk Verno. Škoda, ki je bila povzročena nevojaškimi ciljem, je prilično velika. Skupno je bilo ubitih 13 oseb, 21 pa ranjenih. Zadeto je bilo eno sovražno letalo, ki se je zrušilo v morje. Ujeti so bili trije častniki z nekega drugega letala, ki je bilo zbito pri akciji, katero menja sporočilo št. 95. V Vzhodni Afriki so metala letala bombe na Kasalo, kjer so bile ranjene tri osebe. Naša lovška letala so zbila eno sovražno letalo. Dva člana posadke sta bila ubita, tretji pa ujet.

RIM, 12. septembra. CNP. Vojno poveljstvo javlja, da so Angleži pri letalskem napadu na Bardio, Tobruk in Derno ubili 13 oseb, 21 pa ranili.

KAHIRA, 12. septembra. CNP. Italijanski zračni napad na Tel Aviv je dal 112 žrtev in 151 ranjencev, med njimi 55

## Aretacija princa Pamphila

RIM, 12. sept. CNP. Knez Filippo Domia Pamphili, star 54 let, najstarejši član stare kneževske rodbine, je bil aretiran zaradi širitve lažnih vestí.

RIM, 12. septembra. Stefani. V merodajnih rimskih krogih odločno zamikuje razne senzacionalne vesti, katere je razširil zlasti ameriški tisk, o nekih mnogoštevilnih aretacijah italijanskih osebnosti. Gre v resnici samo za to-le: Princ Filippo Domia Pamphili, defetist, protifašist, ki je znan po svojem stališču, je bil interniran. Drugi rimski princ, Alessandro Torlogia, je bil pripeljan na polidjo, a je bil po kratkem zaslišanju zopet izpuščen. Torlogia pripada neki veji starega italijanskega plemstva. Ameriški novinarji bi pri poročilih iz Italije morali bolj upoštevati širokogrudno gostoljubnost, katero uživajo v državi.

## POGAJANJA V INDOKINI SE NADALJUJEJO

SAIGON, 12. sept. Havas. Nasprotno vojskem, da so pogajanja z Japonsko v Indokini prekinjena, se javlja, da se vodijo ta pogajanja še nadalje v duhu priščnosti.

otrok. Sedem mrtvecev je Arabcev, ostali so Židje.

KAHIRA, 12. septembra. Egiptska uradna agencija. V prvih 3 mesecih po vstopu Italije v vojno je bilo na Srednjem vzhodu sestreljenih 177 italijanskih letal, nadaljnih 90 letal pa verjetno sestreljenih. V tem času so bombniki RAF so sodelovanjem južnoafriškega in rodezejskega letalstva izvršili na italijanske posesti 250 letalskih napadov.

Mariborska napoved: Pretežno oblačno in stanovitno vreme. Toplota se ne bo mnogo izpremenila. Včeraj je bila najvišja temperatura 17, danes najnižja 8,4, opoldne 11,6.

Borza. Curiah, 12. sept. Devize: Pariz 9,82%, London 17,42, New York 4,39, Milan 22,17%, Madrid 40, Berlin 175,30.

## Šahovsko prvenstvo SSSR

Moskva, 12. sept. — Včeraj je bil prost dan. Večina mojstrov se je udeležila nogometne tekme med bolgarsko »Slavija« iz Sofije ter moskovskim »Spartakom«. Predsinočnjim pa so bile odigrane, kot smo že včeraj poročali, vse prekinjene partije. Posebno senzacijo je vzbudil drugi poraz velemojstra Keresa, Tokrat ga je podrl ruski mojster Lerišev. Spretno se je rešil tudi Bondarevski, ki je bil proti Smislovu izgubljen v končnici z dvema kmetoma manj. Proti pričakovanju je dosegel remis. Rezultati ostalih prekinjenih partij so naslednji: iz 1. kola Makogonov-Ragozin 1:0, Smislov-Gerstenfeld 1:0 in Liscin-Rudakovski 1:0; iz 2. kola Botvinnik-Borislavski 1-0, Keres-Ragozin 1:0, Makogonov-Parov 1:0, doč. so bile partije Lilienthal-Smislov, Gerstenfeld-Leventiš in Mikenas-Dubinín remis; iz 3. kola Stolberg-Konstantinopolski 1:0, Makogonov-Lerišev 1:0, Dubinín-Gerstenfeld 1:0, Ragozin-Kotov 1:0, remis pa partije Smislov-Botvinnik, Leventiš-Lilienthal in Petrov-Mikenas; iz 4. kola Stolberg-Mikenas 1:0 in Petrov-Gerstenfeld 1:0, iz 5. kola Konstantinopolski-Panov 1:0, Lerišev-Kotov 1:0, remis pa partija Dubinín-Botvinnik.

Po 5. kolu se je zbrala na čelu tabele mlada generacija, Bondarevski in Stolberg iz Rostova na Donu in prvak Bakuja Makogonov, ki so dosegli 4 točke. Sledijo Smislov 3½, Botvinnik, Lilienthal, Panov in Petrov 3, Dubinín, Keres, Konstantinopolski, Lerišev, Liscin in Mikenas 2½, Borislavski 2, Leventiš 1½, Rudakovski in Ragozin 1, Gerstenfeld ½ in Kotov 0 točk.







# Novo srečke razredne loterije daspele!

Dne 11. oktobra t. l. se prične 41. kolo Drž. razredne loterije, tekem katerega bo zopet izžrebanih velikih in manjših dobitkov v skupni vrednosti

dinarjev **65,000.000** - Največji dobitek znaša **3,200.000** - dinarjev

Kdor se hoče udeležiti tega novega plesa boginje Sreče, naj se čimprej obrne do naše hiše sreče

## Bančne poslovalnice BEZJAK - Maribor

Gospodarska ulica 25 - Telefon 20-97

kjer je na razpolago veliko število novih srečk.

### Mali oglasi

#### KAM, KJE?

**KVALITETNA VINA**  
po izbiri kakor traminec, rizling, rdeči burgundec, mozlavec, gorski biser in drugo dobitke pri Senici. Ulica kneza Koclja. Cez ulico že od 1 lit. naprej znaten popust! 17620-1

**SAMO SE KRATEK ČAS**  
specialno črno Laško pivo po reklamni ceni! Glavno zastopstvo. Gostilničarske pivovarne d. d. Laško, hotel »Orel«, Maribor. 17632-1

#### SUŽBO DOBI

**KROJAŠKE POMOČNIKE**  
točne v izdelavi takoj sprejme pod zelo ugodnimi pogoji Kos Viktor, Glavni trg 16-1 17554-2

**KROJAŠKEGA POMOČNIKA**  
sprejme takoj Babič-Lešnik, Vetrinjska ul. 7. 17628-2

**SIVILJSKA POMOČNICA**  
išče takoj službe. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17624-2

#### DELAVKE

in delavec, kateri so že delali na sukarnih strojih, se takoj sprejmejo. Anton Pinter, Maribor, tovarna Tezno. 17623-2

Sprejme se  
**POMOŽNA DELAVKA**  
za politiranje. K. Wesiak, Maribor, Cankarjeva ul. 2. 17580-2

Mlad  
**TRGOVSKI POMOČNIK**  
za skladišče se sprejme. Prva mariborska tovarna pletenjin, Klavniška 5. 17618-2

Pridno in  
**POSTENO DEKLE**  
ki zna kuhati in v gostilni pomagati se sprejme s 1. oktobrom. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17617-2

**CEVLJARSKI POMOČNIK**  
za popravila dobi delo. Maribor, Aleksandrova cesta 24, Skrinjar Viktor. 17616-2

**MIZARSKI POMOČNIK**  
se sprejme takoj pri Ivan Plohi, Miklošičeva 2. 17635-2

#### SUŽBO IŠČE

Službo išče  
**PLAČILNI NATAKAR**  
Govori več jezikov, je 38 let star. Položim kavicjo din 5- do 10.000. Prevzamem šank ali boljšo gostilno. Grem tudi v provinco. Pismene ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Št. 17558«. 17558-3

### Oglašujte!



PROTI SONČNIM IN DRUGIM DEGAN LIŠAJU IN NEČISTI KOŽI

ROČERIJA

LOWEK DIN 20,- PO POŠTI DIN 25,-

INKASANT

all... verziran, marljiv in pošten, išče zaposlitve

Pismene ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »17561«. 17561-3

**STANOVANJE ODDA**

**LEPO STANOVANJE**

soba in kuhinja, se odda. Tahorska 13. 17598-5

**ENOSOBNO STANOVANJE**

v stari hiši v Celju, se s 1. oktobrom odda. Vprašati: Vila Elza, Badlova ul. 17625-5

Lepo

**DVOSOBNO STANOVANJE**

z vseni prikljknami oddam s 1. oktobrom. Vprašati Radvanjska c. 30-I. 17621-5

Odda se

**STANOVANJE**

s kuhinjo 1 ali 2 osebama. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17610-5

Lepo

**STANOVANJE**

se odda dvema mirnima osebama. Jelačićeva ul. 4. 17600-5

#### PREHRANA

Sprejemem  
**OTROKA**  
vsake starosti v oskrbo. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17608-7

#### SOBO ODDA

**DIJAKINJO**  
nižješolko sprejme uradniška družina. Cena 700.— din. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17578-8

Lepo  
**SONČNO SOBO**  
z uporabo kopalnice in klavirja oddam 2 boljšima osebama ali dijakom tudi s prehrano. Tomšičev drevored, dr. Ipavčeva 3. 17629-8

Lepo  
**OPREMLJENO SOBO**  
s posebnim vvhodom oddam boljšemu gospodu ali gospodični za din 250. Koroška cesta 68. 17620-8

**NA STANOVANJE**  
se sprejme boljša delavka ali trgovska pomočnica. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17614-8

**OPREMLJENA SOBA**  
se odda takoj dvema boljšima gospodoma s celo oskrbo po nizki ceni. Aleksandrova cesta 79. 17630-8

#### SOBO IŠČE

Iščem s 15. avgustom  
**OPREMLJENO SOBO**  
v centru mesta. Naslov pustiti v oglašnem oddelku »Večernika«. 6152-9

**POTNIK**  
1 do 2 dni v tednu v Mariboru, išče separirano, diskretno lepo sobo. Odgovore oddati v ogl. odd. »Večernika« pod šifro »17355«. 17631-9

#### LOKAL

**LOKAL**  
za trgovino ali obrt se odda. Stritarjeva 5 (magdalensko predmestje). 17615-10

#### POSEST

Novo zgrajena  
**DRUŽINSKA HIŠA**  
se takoj prodaja. Cena 15.000 din. Vprašati v gostilni Sever, Ptujška cesta. 17633-11



**Psihografolog in astrolog S. PARADISO**

Maribor, Gospodarska ulica Hotel »Zamorc«  
Psihografolog Paradiso Vam pokaže smer sreče in blagostanja. Vam odpre zastor Vašega življenja. Pove Vam s kom in kako se boste poročili. Kako se obvarujete nesporazuma v zakonu. Kateri so Vaši srečni dnevi. Kdaj se podajate v špekulacije da Vam srečno uspejo. Katerih bolezni in nezdod so čuvajte. Ke daj naj stavite loterijo itd. Dela na strogo znanstveni podlagi. Obiske sprejema od 9. do 12. in od 2. do 7. ure.  
Ostane samo do 12. t. m.

#### STROJI

**SIVALNI STROJ**  
»Singer«, najnovejši model, ugodno naprodaj. Vprašate v ogl. odd. »Večernika«. 17606-14

#### POHIŠTVO OPREMA

Manjšo  
**KUHINJSKO KREDENCO**  
in mizo radi selitve ugodno prodam. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 17611-17

#### POUK

**ZASEBNA ŠOLA**  
v Mariboru išče učitelja (učiteljico) za srbohrvaščino. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Srbohrvaščina 1940-41«. 17613-21

#### OBRT - TRGOVINA

#### »KERAMIKA«

Hišni posestniki in najemniki, pregledjte Vaše peči in štedilnike, predno nastopi zima. Vsa pečarska in keramična dela izvršuje solidno in poceni Anton Rajšp, Maribor, Orožnova 6, kjer si lahko ogledate veliko zalogo. Prvo vrstne ploščice ter peči. Stavbeniki in pečarji popust. 5212-13

#### SPECERIJO

in galanterijo prodam pri Mariboru. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Vpeljana«. 17634-13

#### VOZILA

**B. M. W. MOTORNO KOLO**  
s prikolico, 750 ccm. v odličnem stanju, prodam. Vprašati pri poslovalnici »Večernika« v Celju. 6238-22

#### Prodaja se skoro

**NOVO KOLO**  
znamke »Lyon«. Najčrnejša se poizve v Aškerčevi ulici št. 9, prvo nadstropje, levo, Celje. 17622-22

#### Prodajam

**MOTORNO KOLO**  
znamke »Saks« do 100 ccm. za ceno din 1600.—. Vprašati v trgovini s klubuki Čančala, Glavni trg 17. 17602-22

#### OTROŠKI VOZIČEK

skoraj popolnoma nov, takoj naprodaj. Vprašati Mejna 11. 17612-22

#### IZGUBLJENO

Izgubila se je  
**MLADA MAČKA**  
tigraste barve. Pošten najditelj dobi nagrado. Tržaška 18. 17601-27

#### Za vkuhanje sveže, prvovrstne in

**prave bosanske slive**

v gajbah po 15 do 18 kg oddajam in pošiljam tudi po železnici po dnevni ceni  
**Josipina Bole**

sadje in zelenjava en gros, Maribor, Koroška cesta 20, dvorišče. 1058



## DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA

Ker je loterijski načrt preteklega 40. kola naletel na veliko odobravanje pri nakupovalcih srečk radi svojega zanimivega menjavanja, tako da so bile vse srečke, ki so jih prevzeli pooblašteni prodajalci in njihovi podprodajalci, do zadnjega razprodane, je državna razredna loterija pustila isti načrt v veljavi tudi za nastopno 41. kolo.

Srečke I. razreda 41. kola so pripravljene in spuščene v prodajo 12. septembra t. l. v 100.000 celih srečkah, ki bodo žrebane takole:

I. razred 11. oktobra 1940  
II. razred 12. novembra 1940  
III. razred 13. decembra 1940  
IV. razred 13. januarja 1941  
V. razred od 8. februarja do zaključ. 6. marca 1941.

Cena srečk za vsak razred je sledeča: cela din 200.—, polovična din 100.—, četrtinka din 50.—.

Skupna vrednost dobitkov v 40. kolu znaša din

# 65,000.000

V vseh petih razredih je 7 premij, in sicer: ena za 2.000.000.—, ena za 1.000.000.—, tri po 500.000.— in dve po 300.000.—.

Poleg teh premij so sledeči večji dobitki: 7 po 200.000.—, 16 po 100.000.—, 17 po 80.000.—, 17 po 60.000.—, 19 po 50.000.—, 17 po 40.000.— in več drugih večjih dobitkov.

V najšrečnejšem slučaju z možnim spajanjem premij in dobitkov v V. razredu je mogoče zadel z eno celo srečko din

# 3,200.000

Za izplačilo dobitkov jamči država kraljevine Jugoslavije.

Srečke se dobe pri pooblaščenih prodajalcih in njihovih podprodajalcih, ki so skoro v vsakem večjem kraju.

Podrobnejša navodila z loterijskim načrtom in splošnimi pravili se dobe na zahtevo brezplačno pri vseh pooblaščenih prodajalcih srečk.